

IIIas. JORNADAS DE CIENCIAS NATURALES DEL LITORAL

Entre los días 6 y 9 de agosto de 1987, se desarrollaron en Corrientes las IIIas. Jornadas de Ciencias Naturales del Litoral. El acontecimiento concitó indudable interés, demostrado por la inscripción de más de 280 profesionales y estudiantes de los cuales cerca de 220 estuvieron efectivamente presentes. Las Sesiones Científicas se realizaron en las cómodas instalaciones del Hospital Escuela "Gral. San Martín" y solamente una tarde hubo que apelar a Sesiones simultáneas lo que favoreció, durante el resto de las Jornadas, la posibilidad de asistir a todas las exposiciones.

Podría aquí continuar con la fría y objetiva descripción pero prefiero aprovechar el espacio para señalar —a título estrictamente personal— algunos puntos salientes.

Un primer aspecto a destacar es la indudable dominancia de los temas limnológicos y ecológicos (cerca de la mitad de los trabajos presentados); sólo una minoría estuvo dedicada a los sistemáticos, unos pocos a la botánica y algunos paleontológicos. Todo ello muestra una tendencia, ya insinuada en anteriores ediciones de las Jornadas, hacia la temática mencionada, que por otra parte resulta lógica cuando el Litoral está dominado por los grandes ríos y otros cuerpos de agua.

Un segundo aspecto a considerar es la calidad de los trabajos. En toda reunión científica hay altibajos, pero merece destacarse un buen número de aportes con excelente nivel. Esto resulta muy alentador e incita a continuar, con el mismo rigor, para futuras ediciones.

Un tercer aspecto, también visto en oportunidades anteriores, es la masiva participación —con su presencia— de los estudiantes de Ciencias Naturales, que vinieron de distintos puntos del país y que aún no participando activamente, demostraron su interés por conocer a los investigadores y su tarea, a relacionarse con ellos y finalmente sus ganas de aprender "extra-aula". Creo que esto es muy importante y el esfuerzo que muchos hacen para poder asistir a estas reuniones debe ser debidamente valorado.

Ya en mi carácter de Presidente de la Comisión Organizadora, quiero señalar mi complacencia por la colaboración eficiente no sólo de los miembros de la propia Comisión sino también de una pléyade de otras personas.

Un comentario final: Los argentinos tenemos una cierta tendencia a dejar nuestras cosas para "último momento". Aquí esto tiene particular vigencia con respecto a la inscripción. Si hubiese habido una mayor inscripción pre-Congreso, se podrían haber organizado más y mejores cosas, pero casi el 40 % se produjo durante las propias Jornadas. . . Vale la pena pensarlo, para facilitar la tarea de los organizadores en las IV Jornadas.

Rafael Herbst